

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й  
№ 62 (1307)

25 МАЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом сочетов

Выходит 13 раз  
в месяц

## За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче становятся колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и патефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неряшливость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье не терпимы в советском городе, не терпимы они и в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

«Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекоилось. Раньше жил там захудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные».

И такой колхозник не желает больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы.

В письме ко всем колхозникам и колхозницам Московской области колхозники артели «Горки Ленинские» говорят:

## Благоустройство колхозных сел

Члены ряда колхозов района вместе с медицинскими работниками наводят чистоту и порядок на улицах и дворах. Например, в артели имени Пушкина (д. Дмитриевка) очищены от мусора и соломой общественные дворы, произведена уборка на улице и на дворах колхозников. То же самое сделано в колхозах

«Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам терпеть в своих селениях грязь, запущенность. Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Пора заменить полуразвалившиеся избушки с соломенными крышами новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, сельпо и т. д.».

В «Горках Ленинских» намечен и уже осуществляется большой план благоустройства села. Эта замечательная инициатива, несомненно, найдет поддержку во всех районах нашей страны.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его палисадником, рассадить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой, нищенской деревни.

В чистом и светлом доме жить веселей и приятней. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организуются там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культурности.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, секций сельского совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жилищем, пусть наши села блистают чистотой и светом!

Вершинин.



## ПОЧЕТА

«Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

СТАЛИН.

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносятся на районную Доску почета:

1. **Вильнов И. Е.**, колесным трактором вснахивает 6,3 га за смену, при норме 4,4 га.
2. **Бедняков В. М.**, колесным трактором вспахивает 5,94 га за смену, при норме 4,4 га.
3. **Четвертанов Ф. П.**, колесным трактором вснахивает 7,35 га за смену, при норме 4,4 га.
4. **Ашутев А. П.**, колесным трактором вспахивает 7,35 га за смену, при норме 4,4 га.
5. **Манаров А. В.**, колесным трактором вспахивает 6,36 га за смену, при норме 4,4 га.
6. **Кузнецов М. В.**, колесным трактором вспахивает 5,80 га за смену, при норме 4,4 га.
7. **Арапов С. Е.**, пахарь апраксинского колхоза им. Ленина, двухкорпусным плугом вспахивает в день 2 га, при норме 1,2 га.
8. **Ширин Н. С.**, пахарь колхоза им. М. Горького, двухкорпусным плугом вспахивает 2 га за день, при норме 1 га.
9. **Костин П. В. и Росланов Я. В.**, севцы колхоза «Зеленый луг», тринадцатирядной сеялкой засевают за день по 11 га.
10. **Жунов П. Д.**, пахарь колхоза им. М. Горького вспахивает за день по 2 га, при норме 1 га.

## Приступили к прополке озимых

20 мая сельскохозяйственная артель им. М. Горького (с. М-Майдан) на площади 339 га закончила сев ранних зерновых культур. Успешному проведению сева способствовала правильная организация труда и повседневная массово-политическая работа среди пахарей и севцов.

Агитаторы Морозов А. С. и Шерстюков Е. Ф. ежедневно проводили четки газет и журналов, а также разъясняли постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», которое воодушевило колхозников на повышение производительности труда и проведение сева в сжатые сроки.

Пахари Жуков П. Д. и Грошев Д. И. работая на двухкорпусном плуге вместо нормы 1

га вспахивали по 2 га, Трущеников Н. А. и Морозов М. Т. — по 1,7 га. Ход весеннего сева и высокая производительность труда ежедневно отражались на доске показателей. Одна из первых в колхозе закончила сев зерновых бригады тов. Барина Д. Н.

В поле были организованы станы, где пахарям и севцам готовили питание, на обед тратилось только 2 часа, остальное время было полностью загружено.

Вслед за окончанием сева зерновых переключились на подготовку почвы и посев поздних культур, а остальную рабочую силу — на заготовку камня для дорожного строительства и прополку озимых. За первый день работы звеньями было прополото озимых 43 га.

**Батурин**, председатель колхоза им. М. Горького.

## Единоличники вступают в колхоз

В колхоз «Пролетарий» (Б-Казариново) десять единоличных хозяйств подали заявления с просьбой принять их членами артели. Общее собрание приняло все десять хо-

зяйств членами колхоза. Сейчас они участвуют на полевых работах.

**Зубатов**, председатель колхоза.

## Весенние испытания в школе

В средней школе № 2 (Б-Болдино) с 20 мая начались весенние проверочные испытания.

Первые дни испытаний показали неплохие результаты. 20 мая из 195 учащихся различных классов (от 4 до 9) сдали зачеты на отлично 42 ученика, на хорошо 64, на посредственно 78, на плохо 9 и на очень плохо 2.

Хорошо сдают испытания учащиеся 9 класса. Они по геометрии получили отличных отметок — 15, хороших — 5 и посредственных 6. 22 мая этот класс держал испытания по физике (устно), где также результаты оказались приличными. На отлично сдали 8 учеников, на хорошо 10 и на посредственно 8. Успешно проходят испытания и в других классах. Например, у классных руководителей Баладуриной Т. Н., Делекторского А. А. и Лапина А. Е.

До начала испытаний т. Лапин повседневно интересовался каждым учеником, держал тесную связь с родителями и преподавателями класса, обращал внимание учащихся на их слабые места, в результате весь класс пришел с полной успеваемостью.

Учащиеся, — говорит директор школы т. Мизенин, — серьезно относятся к испытаниям.

## За высокий урожай технических культур

После окончания сева ранних зерновых сельскохозяйственная артель «Борец за культуру» (с. Чиресь) приступила к посеву технических культур.

Чтобы получить высокий урожай конопли руководители звеньев поставили перед собой задачей — больше дать земле удобрений. Так они и сделали. На свои участки общей площадью в 14,80 гектара зимой вывезли 200 возов навоза. Кроме того перед посевом в почву было внесено 90 центнеров золы и 28 центнеров птичьего помета. Сев проведен на всей площади рядовым способом с хорошим качеством.

Деменнов, избач.

## Посеяно 6 га конопли

Колхоз «Победа» М-Болдинского сельсовета 17 мая закончил сев ранних зерновых культур на площади 132 га. На другой же день приступил к подготовке почвы и посеву технических культур.

18 мая посеяли 6 га конопли, из которых 3 га южной. Сев проведен перекрестным способом на унавоженной земле.

**Шестанов**, председатель сельсовета.

## ЛЕТНИЕ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

Постановление исполкома облсовета «О мероприятиях по переходу на сплошные сортовые посевы, летних посадках и выращиванию раннего картофеля в колхозах области» и приказ облземдела — «О мероприятиях по повышению урожайности картофеля путем летних посадок», обязывают председателей колхозов и агрономический персонал подойти к этому вопросу с надлежащей серьезностью.

Заведено к посадкам картофеля приступать тогда, когда температура почвы на глубине 10 см. достигает плюс 7 градусов и плюс 8 градусов. Теперь академик Лысенко разработал теорию летних посадок картофеля для южных и юго-восточных районов страны. В 1936 году были проведены производственные опыты летних посадок на площади 18 тыс. га. Получены урожаи по 400—500 цент. с га. ВСХВ ежегодно демонстрирует образцы высоких урожаев, полученных летними посадками.

Летние посадки картофеля оттягивают период клубнеобразования, дают здоровый урожай — невырожденный семенной материал для посадок будущего года.

Поэтому для летних посадок нужно выделять лучшие почвы семенных участков, вспахивать осенью на зябь. Зяблевая вспашка в Сталинградской области дала повышение урожайности клубней почти в 1,5 раза. Весной зябь боронуется и перепахивается на полную глубину пахотного горизонта с одновременной заделкой удобрений: навоза 30—40 тонн и минеральных — суперфосфата 3 цент., калийной соли 2—3 цент. и сульфатаммония 2—3 цент.

До посадки верхний горизонт должен держаться в рыхлом состоянии, что достигается обработкой орудиями, не оборачивающими пласта. Семенной материал должен быть тщательно отобран с весом клубня не менее 30—40 гр. и сохранен в прохладном помещении, имеющем возможность производить проветривание в ночное время. За 15—20 дней семена нужно заложить на световую яровизацию.

Перед посадкой картофель обработать азотобактерином 2—3 бутылки на 1 га, разведенных в 15—20 литров воды. При посадке нужно соблюдать междурядья 70 см. и в рядке 40 см с заделкой на глубину 8—12 см. орудиями, создающими ровную поверхность почвенного горизонта (посадочные машины, плуг). Соблюдите сроки посадок: ранние сорта — ранняя роза, эпикур 20—25 июня, среднеспелые сорта — лорх, народный розовый измилет 15—20 июня.

**Н. Ратников**, агроном семеноводческого колхоза им. Сталина.



На пасеке колхоза имени Крупской, Ибресинского района, Чувашской АССР.

(Репродукция из альбома «Смотр побед социалистического сельского хозяйства», выданного изд-вом «Сельхозгиз», фото А. Скурихина).

## За дешевый, работоспособный аппарат в колхозе

В сельскохозяйственной артели «Искра» Н.Слободского сельсовета на основных производственных работах часто нехватает рабочей силы. Например, во время сева «некому» было подвозить семена, севцы сами насыпали их в мешки, взвешивали и сами отвозили на участок, что отражалось на производительности. В тоже время свободных людей в колхозе много.

Часто в колхозе можно видеть до десятка таких людей, занимающихся болтовней, рассказыванием анекдотов. Этих людей называют «постоянными кадрами». Учетчик, завхоз, три пожарника, сторожа, которых насчитывается 7 человек и др.

Управленческий штат и об-

служивающий персонал чрезмерно раздут. На сто с небольшим хозяйств там насчитывается до 35 чел. штатных работников, которые должны получить в 1941 году, по грубым подсчетам, более 38 процентов всех трудодней, предусмотренных производственным планом не считая наемных со стороны — механика, пастуха.

Сам председатель Гаращенко и многие члены артели говорят, что у них без ущерба общественному хозяйству можно высвободить из аппарата до десятка рабочих, однако эти разговоры остаются только разговорами, практических мер не принимают, не решаются с кого начать, боятся как бы кого не обидеть.

**Н. Кузнецов.**

## Заказов разбазаривает общественный скот

25 голов крупного рогатого скота нехватает до укомплектования фермы в колхозе им. Жданова (председатель Заказов).

Казалось бы, что руководство колхоза должно все меры принять для пополнения МТФ, однако к этому нет и попыток. Заказов встал на антигосударственный путь, на путь разбазаривания скота с фермы.

В апреле этого года член артели Банышева Д. Н. сделала вынужденный убой своей коровы и предложила мясо правлению колхоза, а в обмен

на него просила дать с фермы телочку. Заказов, как нам известно, человек с мягким характером отдал с фермы в обмен на мясо самую хорошую телку.

На этом Заказов не остановился, он пошел дальше. Решил сменить свою корову на лучшую, что есть на ферме. И сменил. Так председатель колхоза вместо укрепления фермы, разбазаривает общественный скот. Колхозники возмущены действиями председателя.

## ПО РАЙОНУ

### 90 тысяч рублей выплачено выигрышей

7 и 8 июня текущего года будет производиться тираж выигрышей займа третьей пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого вручены сейчас займодержателям. Однако облигации вручены еще не везде. В роне, например, до сих пор не вру-

чены облигации займодержателям на 15 тыс. рублей, в черновской школе на 1500 руб.

За прошлый год райсберкассой выплачено выигрышей на сумму 54 тысячи рублей, а с января этого года 36 тысяч рублей.

### За 9 месяцев — 7 ягнят

У члена колхоза «Трудовик» Крючкова Н. Г. в сентябре прошлого года овцематка окотила трех ягнят, а в мае текущего года еще 4 ягнята. Молодняк сохранен и хорошо

развивается. Доход колхозника Крючкова от одной овцематки составляет не менее 2 тысяч рублей в год.

## „Я обвиняю“

«Я обвиняю» — так называется вышедшая недавно в Америке книга известного французского журналиста, выступившего под псевдонимом Андре Симон\*).

Очевидец бесконечных перемен в составе французского правительства, человек, знавший не только то, о чем говорилось в парламенте, но и то, что происходило в министерских кабинетах, автор своей книгой как бы дает свидетельское показание суду, который захочет выяснить, почему же Франция — одна из крупнейших держав Европы — потерпела такое позорное и быстрое поражение в войне.

Чтобы правильно ответить на этот вопрос, Симон обращается к истории последних семи—восьми лет. Он рисует политическую обстановку во Франции, рассказывает о закулисной жизни парламента, дает краткие, но выразительные характеристики людей, в чьих руках были судьбы Франции, показывает их лицемерие, гнилость, продажность.

«На борту парохода, который увозил меня из Франции, — пишет Симон, — я встретил одного из самых богатых и влиятельных хлебных маклеров страны. В начале военных действий он обрел убежище в департаменте снабжения армии. Затем он основал филиал этого департамента у себя на дому, в Париже. В мае он откупился от службы в армии. При помощи щедрых взяток ему удалось добыть командировку с важным поручением в Аргентину. Мы долго беседовали о трагедии, постигшей Францию. Я задал ему вопросы, которые часто задавал самому себе: «Почему так случилось? Как это могло случиться?»

Он ответил: «Это случилось потому, что во Франции слишком много таких людей, как я». Это циничное признание было наилучшим объяснением из всех, какие я когда-либо слышал».

Франция кишела такими людьми. Единственно, к чему стремились они, была нажива; единственно, чего они боялись, — народа, коммунизма. Народ, нация, патриотический долг — все это было для господствующих классов Франции товаром, который можно заложить, продать.

Перед читателями проходит целая галерея министров. Даладье, Шотан, Сарро, Бонна, Орланден и многие другие министры радикал-социалисты были ничуть не лучше монархистов Вейгана и других, о которых автор говорит, что они «смотрели на республику как на неизбежное зло и терпели ее со смешанным чувством снисходительности и презрения. Но они никогда не считали республику тем государственным строем, за который им стоило бы сражаться».

Все жадно тянулись к власти... Спекуляция и взяточничество в государственном аппарате приняли поистине чудовищные размеры. Когда один министр сменял другого, чиновники и журналисты спрашивали не о том, какую политику поведет новый руководитель, а о том, кому он будет платить.

Тянулись к власти и французские социалисты. Вот Леон Блюм, лидер социалистической партии, услужливый лакей буржуазии, ставший премьер-министром. По его распоряжению было прекращено выполнение заказов на оружие для республиканской Испании. Французская буржуазия не хотела победы республиканцев в Испании, поэтому социалист Леон Блюм принимал все меры, чтобы этой победы не было. Для Блюма, как и для других правителей Франции, главной была «коммунистическая опасность». Они плели интриги против Советского Союза, подавляли революционные настроения французских народных масс.

Даже тогда, когда над страной нависла прямая угроза иноземного вторжения, французские правители не приняли всех мер к защите страны. Министры предпочитали отправлять самолеты и пушки, войска и деньги в Финляндию, которая воевала с Советским Союзом. А французской армии не хватало самолетов и пушек. Солдаты, защищавшие Францию, не имели теплой одежды и обуви. Вдобавок ко всему солдаты не доверяли многим офицерам. И они не ошиблись. Как только немцы стали захватывать территорию Франции, многие французские офицеры позорно оставили части и бросились в Париж вывезти свои семьи.

По словам автора книги, многие высшие офицеры французской армии не соответствовали поставленным перед ними задачам. Они пошли на войну вопреки собственным убеждениям. Большинство офицеров, призванных из резерва, принадлежало к «Боевым крестам» и другим фашистским организациям. Это были не те люди, которые смогли бы вести солдат в наступление или организовать оборону.

А. Симон пишет: «Франция не была побеждена немцами. Она была разрушена изнутри людьми, обладавшими самыми влиятельными связями в правительстве, крупных предприятиях, государственном аппарате и в армии». Поражение Франции было результатом антинародной, предательской политики гнилых, честолюбивых, продажных правителей.

**А. МАЛИБАШЕВ.**

\* Русский перевод этой книги напечатан в № 3 журнала «Интернациональная литература».

Ответ. редактор В. АБРОСИМОВ.